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Concurso Público 

São Pedro do Sul/RS 

 
Assistente Social 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Raciocínio Lógico 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
05 
20 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Pouco ou nada a fazer 
 

A palavra “empatia” têm história recente. Surgiu 
há pouco mais de um século, mas foi somente depois de 
1940 que passou a ter conotação parecida com “simpatia” 
ou “compaixão”. O conceito, segundo Steven Pinker, no 
livro Os Anjos Bons da Nossa Natureza, assim se resume: 
“A benevolência para com os outros depende _____ 
fazermos de conta que somos eles, sentindo o que 
sentem, pondo-nos no lugar deles, assumindo seu ponto 
_____ vista ou enxergando o mundo com os seus olhos”. 
Pela segunda vez, com um intervalo de apenas um ano, 
imagens de crianças sírias desfalecidas espumando pela 
boca assustaram o mundo – e, naturalmente, levaram a 
compaixão, simpatia e empatia _____ o drama 
escancarado. 

Mais de setenta pessoas morreram e outras 500 
apresentaram sintomas de intoxicação após um ataque 
químico na cidade de Douma, próximo a Damasco. A 
indignação se dirigiu contra o ditador sírio Bashar Assad, 
cujas forças cercavam o local. O presidente americano 
Donald Trump, que está reinventando o conceito de 
diplomacia em tempo real, tuitou ameaçando retaliar. Mas 
nem mesmo o homem mais poderoso do mundo pôde 
evitar uma repetição da tragédia. “Nós só podemos olhar 
as cenas e lamentar, porque não há muito que se possa 
fazer para influenciar a situação”, diz o cientista político 
Peter Feaver, que foi assessor de segurança estratégica 
da Casa Branca entre 2005 e 2007. No ano passado, 
fotos de menores agonizando na cidade de Khan 
Sheikoun levaram Trump a disparar 59 mísseis 
Tomahawk contra as pistas de onde os aviões sírios 
partiram para realizar o ataque químico. Mas a estrutura 
foi reconstruída, e Assad continuou recorrendo a esse tipo 
de arsenal. 

https://veja.abril.com.br/... - adaptado. 
 

1) Considerando-se as normas de regência, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) desse - a - com 
b) de - à - do 
c) de - de - com 
d) com - com - a 
 

2) De acordo com o texto, é INCORRETO afirmar que: 
 
a) A palavra “naturalmente”, no primeiro parágrafo, 

demonstra a facilidade com que os ataques químicos 
acontecem.  

b) Apesar de se envolver na situação na Síria, o 
Presidente dos EUA não conseguiu evitar um segundo 
ataque.  

c) Após a divulgação das imagens, muitas pessoas 
tiveram sentimentos de compaixão para com as 
crianças. 

d) O ditador sírio continuou a usar armas químicas, 
mesmo após o ataque americano feito a uma das pistas 
de decolagem. 

 

3) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - A palavra “empatia” surgiu no século XV, porém mudou 

seu significado recentemente. 
II - Devido às consequências dos ataques, o Presidente 

americano enviou uma mensagem sigilosa ao ditador 
sírio ameaçando-o. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

4) Considerando-se o seguinte trecho “A palavra ‘empatia’ 
têm história recente. Surgiu há pouco mais de um 
século...”, analisar os itens abaixo: 
 
I - O verbo “ter” está conjugado corretamente, pois o 

sujeito é simples e está no singular. 
II - O verbo “surgir” está conjugado no pretérito.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

5) Assinalar a alternativa que apresenta um sinônimo de 
“escancarado” (primeiro parágrafo) segundo seu sentido 
no texto: 
 
a) Escondido. 
b) Evidente. 
c) Incerto. 
d) Compreensível. 
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6) Quanto a conjunções, o trecho “Surgiu há pouco mais 
de um século, mas foi somente depois de 1940 que 
passou a ter conotação parecida com ‘simpatia’ ou 
‘compaixão’.” (primeiro parágrafo) apresenta conjunção: 
 
a) Proporcional. 
b) Alternativa. 
c) Adversativa. 
d) Comparativa. 
 

7) Quanto ao modo verbal, assinalar a alternativa que 
apresenta um trecho do texto que contém um verbo no 
modo subjuntivo: 
 
a) ... somente depois de 1940 que passou a ter conotação 

parecida com “simpatia” ou “compaixão”. 
b) ... fazermos de conta que somos eles, sentindo o que 

sentem... 
c) A indignação se dirigiu contra o ditador sírio. 
d) Nós só podemos olhar as cenas e lamentar, porque não 

há muito que se possa fazer... 
 

8) Assinalar a alternativa na qual a palavra destacada é 
uma preposição: 
 
a) Surgiu há pouco mais de um século. 
b) O conceito... assim se resume. 
c) ... imagens de crianças sírias desfalecidas espumando 

pela boca assustaram o mundo. 
d) ... porque não há muito que se possa fazer para 

influenciar a situação. 
 

9) A palavra “reconstruída” (segundo parágrafo) foi 
formada por: 
 
a) Derivação regressiva. 
b) Justaposição. 
c) Aglutinação. 
d) Derivação prefixal e sufixal. 
 

10) Considerando-se o uso das vírgulas, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Em “Ele estudou muito, porém não, passou na 

prova.”, a vírgula está gramaticalmente correta. 
(---) Em “A questão, André, é que agora é tarde demais.”, 

as vírgulas estão isolando o vocativo. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
  

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11) Se a palavra BATER está para AERTB, assim como a 
palavra CHAVE está para HVEAC, então a palavra HIATO 
está para: 
 
a) ITAHO 
b) HATOI 
c) ITOAH 
d) IAOHT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12) Considerando-se o critério de formação utilizado na 
sequência numérica abaixo, assinalar a alternativa que 
apresenta o número que substitui o sinal de interrogação 
desta sequência: 
 

1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, ?, 55, 89, ... 
 
a) 29 
b) 30 
c) 34 
d) 41 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13) Considerando-se que alguns algarismos foram 
substituídos por letra nas equações abaixo, e que as 
letras iguais representam o mesmo algarismo, assinalar a 
alternativa que apresenta o resultado da operação B · C:  
 

  
 
a) 15 
b) 20 
c) 25 
d) 30 
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14) Considerando-se o critério de formação utilizado na 
sequência de figuras abaixo, ao todo, quantos pontos 
deverá conter a próxima figura desta sequência? 
 

 
 
a) 15 
b) 16 
c) 17 
d) 18 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15) Três amigos (João, Fernando e Pedro) estão 
participando de certo concurso público para o mesmo 
município, mas concorrem a cargos diferentes (Assistente 
Social, Enfermeiro e Farmacêutico) assim como realizarão 
as provas em turnos diferentes (manhã, tarde e noite), não 
necessariamente nestas ordens. Sabe-se que: 
 
• João não é Farmacêutico e sua prova será no turno da 

tarde. 
• A prova para o cargo de Enfermeiro será no turno da 

noite. 
• A prova de Pedro será no turno da manhã. 
 
Com base nessas informações, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Fernando prestará concurso para o cargo de 

Farmacêutico.  
b) Pedro prestará concurso para o cargo de Enfermeiro. 
c) João prestará concurso para o cargo de Enfermeiro. 
d) A prova para o cargo de Assistente Social será 

realizada no turno da tarde. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

16) Referente à segurança de sistemas de computadores, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
__________ é a habilidade de determinar que afirmações, 
políticas e permissões oriundas de pessoas ou sistemas 
são genuínas. 
 
a) Autenticidade 
b) Confiabilidade 
c) Permissividade 
d) Garantia 
 

17) A tecla de atalho Ctrl+Z, no Excel 2007, serve para: 
 
a) Refazer a última ação.  
b) Desfazer a última ação.  
c) Copiar células ou conteúdos.  
d) Colar células ou conteúdos.  
 

18) É possível passar todo o texto selecionado para letras 
maiúsculas, no Word 2010, através do botão: 
 
a)  
  

b)  
  

c)  
  

d)  
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  4 
 

19) Considerando-se o PowerPoint 2007, a imagem 
abaixo apresenta um botão que permite ao usuário: 
 

 
 
a) Reestabelecer as configurações padrões dos slides.  
b) Organizar os slides em seções. 
c) Alterar o Layout do slide selecionado. 
d) Adicionar um novo slide à apresentação. 
 

20) Considerando-se o painel Propriedades da Internet no 
Windows 7 e utilizando o Navegador Internet Explorer 9, 
todos em suas configurações padrão, analisar os itens 
abaixo: 
 

 
 
Para criar guias de Home Page: 
 
I - Pode-se digitar cada endereço em sua própria linha. 
II - A opção Usar padrão insere automaticamente o link do 

Bing. 
III - A opção Usar em branco abre um menu perguntando 

se deseja trocar de Navegador. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
  
  

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

  
Conhecimentos Gerais 

  
21) Quanto ao Fundo de Garantia do Tempo de Serviço 
(FGTS), analisar os itens abaixo: 
 
I - O FGTS tem como objetivo auxiliar o trabalhador 

(financeiramente), caso este seja demitido, observadas 
determinadas regras. 

II - Têm direito ao FGTS os trabalhadores individuais ou 
autônomos, ou seja, pessoas que não possuem vínculo 
empregatício. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
22) Com base na Constituição Federal, pode-se afirmar 
que são direitos sociais, EXCETO:  
 
a) Educação. 
b) Alimentação. 
c) Previdência social. 
d) Igualdade. 
 

23) De acordo com a Lei Orgânica Municipal, no que diz 
respeito às atribuições privativas do Prefeito, analisar os 
itens abaixo: 
 
I - Elaborar as leis municipais, que serão promulgadas 

pela Câmara dos Vereadores. 
II - Vetar projetos de lei, total ou parcialmente. 
III - Iniciar o processo legislativo. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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24) Com base na Lei Municipal nº 313/1990 - Regime 
Jurídico dos Servidores, sobre a posse e o exercício dos 
servidores, pode-se afirmar que: 
 
a) O prazo para que seja tomada a posse será de 10 dias 

contados do ato de nomeação, sendo vedada a 
prorrogação desse prazo. 

b) O prazo para que o servidor entre em exercício será de 
10 dias, contados da data da posse.  

c) O exercício será estipulado pelo Prefeito no momento 
da posse. 

d) O exercício será interrompido quando ocorrer a 
readaptação ou a recondução. 

 

25) Em conformidade com a Lei Municipal nº 313/1990 - 
Regime Jurídico dos Servidores, após 5 anos ininterruptos 
de serviço prestado ao Município, a contar da investidura 
do cargo, o servidor terá direito a 3 meses de licença 
prêmio. Sobre a licença prêmio, pode-se afirmar que: 
 
a) Os servidores exonerados ou inativados que não 

aproveitaram a licença prêmio ou não a receberam em 
valor, não farão mais jus de recebê-la em caráter de 
indenização ou pecúnia. 

b) As faltas injustificadas ao serviço manterão em curso o 
período de concessão do prêmio, sendo descontado, 
no final do período aquisitivo, um mês de licença. 

c) O servidor escolherá o melhor período para o gozo da 
licença prêmio, independentemente de prejuízo à 
eficiência no andamento do serviço público. 

d) Os servidores que sofrerem duas ou mais penalidades 
disciplinares de suspensão durante o quinquênio não 
terão direito à licença prêmio. 

 

26) De acordo com a Lei Municipal nº 314/1990 - Plano de 
Carreira dos Servidores, sobre as especificações de cada 
categoria, analisar os itens abaixo: 
 
I - Trarão o padrão de vencimento de cada categoria. 
II - Descreverão, sintética e analiticamente, as atribuições 

da categoria. 
III - Conterão se haverá ou não, para aquela categoria, 

gratificações e licenças. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

27) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A assistência terapêutica integral, inclusive farmacêutica, 
não está incluída no campo de atuação do SUS (1ª parte). 
A iniciativa privada poderá participar do SUS em caráter 
complementar (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

28) De acordo com a Lei nº 7.508/2011 - Organização do 
SUS, no que diz respeito às definições quanto à 
organização do SUS, numerar a 2ª coluna de acordo com 
a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Rede de Atenção à Saúde. 
(2) Região de Saúde. 
(3) Portas de Entrada. 
 
(---) Espaço geográfico contínuo constituído por 

agrupamentos de Municípios limítrofes, delimitado a 
partir de identidades culturais, econômicas e sociais e 
de redes de comunicação e infraestrutura de 
transportes compartilhados, com a finalidade de 
integrar a organização, o planejamento e a execução 
de ações e serviços de saúde. 

(---) Conjunto de ações e serviços de saúde articulados 
em níveis de complexidade crescente, com a 
finalidade de garantir a integralidade da assistência à 
saúde. 

(---) Serviços de atendimento inicial à saúde do usuário no 
SUS. 

 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 3 - 2 - 1. 
d) 2 - 3 - 1. 
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29) De acordo com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, quanto às 
medidas socioeducativas, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Quanto à obrigação de reparar o dano, em se tratando 

de ato infracional com reflexos patrimoniais, a 
autoridade poderá determinar, se for o caso, que o 
adolescente restitua a coisa, promova o ressarcimento 
do dano, ou, por outra forma, compense o prejuízo da 
vítima. 

b) A prestação de serviços comunitários consiste na 
realização de tarefas gratuitas de interesse geral, por 
período não excedente a seis meses, junto a entidades 
assistenciais, hospitais, escolas e outros 
estabelecimentos congêneres, bem como em 
programas comunitários ou governamentais. As tarefas 
serão atribuídas conforme as aptidões do adolescente, 
devendo ser cumpridas durante jornada máxima de 40 
horas semanais, nunca aos sábados, domingos e 
feriados. 

c) A liberdade assistida será adotada sempre que se 
afigurar a medida mais adequada para o fim de 
acompanhar, auxiliar e orientar o adolescente, e será 
fixada pelo prazo mínimo de seis meses, podendo a 
qualquer tempo ser prorrogada, revogada ou 
substituída por outra medida, ouvido o orientador, o 
Ministério Público e o defensor. 

d) O regime de semiliberdade pode ser determinado 
desde o início, ou como forma de transição para o meio 
aberto, possibilitada a realização de atividades 
externas, independentemente de autorização judicial. 
São obrigatórias a escolarização e a profissionalização, 
devendo, sempre que possível, ser utilizados os 
recursos existentes na comunidade. 

 

30) Segundo a Lei nº 8.742/1993, a assistência social tem 
por objetivos a proteção social – que visa à garantia da 
vida, à redução de danos e à prevenção da incidência de 
riscos – especialmente o(a), EXCETO: 
 
a) Proteção à família, à maternidade, à infância, à 

adolescência e à velhice. 
b) Amparo às crianças e aos adolescentes carentes. 
c) Promoção da integração ao mercado de trabalho. 
d) Garantia de três salários-mínimos de benefício mensal 

à pessoa com deficiência e ao idoso que comprovem 
não possuir meios de prover a própria manutenção ou 
de tê-la provida por sua família. 

 

31) Em conformidade com a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto 
do Idoso, analisar os itens abaixo: 
 
I - É obrigação do Estado garantir à pessoa idosa a 

proteção à vida e à saúde, mediante efetivação de 
políticas sociais públicas que permitam um 
envelhecimento saudável e em condições de dignidade. 

II - No que se refere ao direito ao respeito, este consiste 
na inviolabilidade da integridade física, psíquica e 
moral, abrangendo a preservação da imagem, da 
identidade, da autonomia, de valores, ideias e crenças, 
dos espaços e dos objetos pessoais.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 

32) Segundo a Lei nº 11.340/2006, em todos os casos de 
violência doméstica e familiar contra a mulher, feito o 
registro da ocorrência, deverá a autoridade policial adotar, 
de imediato, alguns procedimentos, sem prejuízo 
daqueles previstos no Código de Processo Penal, 
EXCETO: 
 
a) Ouvir a ofendida, lavrar o boletim de ocorrência e tomar 

a representação a termo, se apresentada. 
b) Determinar que se proceda ao exame de corpo de 

delito da ofendida e requisitar outros exames periciais 
necessários. 

c) Remeter, no prazo de 48 horas, expediente apartado ao 
juiz com o pedido da ofendida, para a concessão de 
medidas protetivas de urgência. 

d) Admitir como meios de prova somente os laudos ou 
prontuários médicos fornecidos por hospitais; os laudos 
de postos de saúde não serão considerados. 

 

33) De acordo com NOB/SUAS 2012, o convívio ou a 
vivência familiar, comunitária e social são seguranças 
afiançadas pelo SUAS, que exigem a oferta pública de 
rede continuada de serviço que garantam oportunidades e 
ação profissional para: 
 
I - A construção, a restauração e o fortalecimento de laços 

de pertencimento, de natureza geracional, 
intergeracional, familiar, de vizinhança e interesses 
comuns e societários. 

II - O exercício capacitador e qualificador de vínculos 
sociais e de projetos pessoais e sociais de vida em 
sociedade.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

34) Com base na Política Nacional de Assistência Social e 
em relação à proteção social especial, analisar a sentença 
abaixo: 
 
É a modalidade de atendimento assistencial destinada a 
famílias e indivíduos que se encontram em situação de 
risco pessoal e social, por ocorrência de abandono, maus 
tratos físicos e/ou psíquicos, abuso sexual, uso de 
substâncias psicoativas, cumprimento de medidas 
socioeducativas, situação de rua, situação de trabalho 
infantil, entre outras (1ª parte). Os serviços de proteção 
especial têm estreita interface com o sistema de garantia 
de direito, exigindo, muitas vezes, uma gestão mais 
complexa e compartilhada com o Poder Judiciário, 
Ministério Público e outros órgãos e ações do Executivo 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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35) No entender de FALEIROS, o estado, sendo o maior 
empregador do assistente social, leva esse profissional a 
questionar o empreguismo, a burocracia e o paternalismo. 
A esse respeito, analisar os itens abaixo: 
 

I - O desafio da atuação do profissional é desenvolver 
medições entre as relações de força e de poder. 

II - A análise dos processos leva a um reforço do 
fortalecimento das organizações populares. 

III - A prática profissional é cada vez mais complexa, não 
mais reduzida a simples entrevistas, visitas e reuniões. 

 

Está(ão) CORRETO(S): 
 

a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

36) Segundo BAPTISTA, a dimensão da racionalidade do 
planejamento está fincada em uma logicidade que norteia 
naturalmente as ações das pessoas, levando-as a 
planejar, mesmo sem se aperceberem de que o estão 
fazendo. Decorre do uso da inteligência num processo de 
racionalização dialética da ação. Analisar os itens abaixo 
referentes ao planejamento social no entender do autor: 
 

I - Neste enfoque, o planejamento é a ferramenta para 
pensar e agir dentro de uma sistemática analítica 
própria, estudando as situações, prevendo seus limites 
e suas possibilidades, propondo objetivos e definindo 
estratégias. 

II - O planejamento viabiliza a intenção de organizar, 
prever e controlar situações que favoreçam apenas o 
lado empresarial. 

III - O planejamento social articula a ideia com a prática, 
na busca pelos objetivos. 

 

Estão CORRETOS: 
 

a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

37) Assinalar a alternativa CORRETA em conformidade 
com a exposição de Mioto in SALES, MATOS e LEAL, 
sobre as relações família e Estado. Nesse sentido, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 

(---) As relações família e Estado têm sido um objeto de 
estudo constante de especialistas em famílias nas 
diversas áreas do conhecimento. 

(---) O interesse pelo tema das relações entre famílias e 
Estado decorre da centralidade que o tema tem no 
contexto das sociedades complexas, onde os 
deslocamentos dos limites entre o público e o privado 
têm se posto permanentemente. 

(---) O surgimento do Estado, contemporâneo ao 
nascimento da família moderna como espaço privado 
e lugar dos afetos, não significou apenas uma 
separação de esferas, significou também o 
estabelecimento até hoje de uma relação harmoniosa. 

 

a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 

38) Assinalar a alternativa que preenche 
CORRETAMENTE a lacuna abaixo em conformidade com 
a exposição de CARDOSO sobre o Relatório Social: 
 
O Relatório Social é um instrumento que reflete a 
qualidade da aplicação dos outros instrumentais. Se você 
fez bem uma Entrevista Social, mas não documenta, ou 
documenta sem qualidade, fique certo que isto vai refletir 
nos efeitos de sua ________________ e até mesmo no 
acesso por parte dos usuários aos direitos sociais. 
 
a) questão social 
b) intervenção social 
c) valorização profissional 
d) expressão oral 
 

39) De acordo com IAMAMOTO, em relação ao processo 
de trabalho do Assistente Social, analisar os itens abaixo: 
 
I - Tendo como instrumento básico de trabalho a 

confecção de relatórios, as atividades desse 
trabalhador encontram-se intimamente relacionadas à 
sua formação ético-política. 

II - O assistente social preserva uma relativa 
independência na definição de prioridades e das formas 
de execução de seu trabalho, sendo o controle exercido 
sobre sua atividade distinto daquele a que é submetido, 
por exemplo, um operário na linha de produção.  

III - As atividades do assistente social prescindem da 
competência na leitura e acompanhamento dos 
processos sociais. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

40) Segundo dados do IBGE, conforme gráfico abaixo, 
entre os anos 2000 e 2010 o trabalho infantil diminuiu. 
Isso se deve em parte (ao)à: 
 

 
IBGE - adaptado. 

 
a) Proibição do trabalho infantil até 16 anos. 
b) Fechamento de empresas que contratavam crianças. 
c) Políticas públicas, fiscalização e serviços da rede 

socioassistencial. 
d) Aumento da oferta de empregos no país neste período. 
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